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Datum 23 april 2018 Wilt u slechts één zaak in uw

Onderwerp Rapport The Cuba LGBTI Blackbook: geen vrijheid geen rechten
brief behandelen.

Geachte heer K

U zond mij een door LGBT Asylum support opgesteld rapport: ‘The Cuba LGBTI
Blackbook: geen vrijheid, geen rechten’ over de situatie in Cuba met betrekking
tot LHBT en de situatie van Cubaanse LHBT-asielzoekers in Nederland. Dit rapport
bevat dertig verhalen van LHBT-asielzoekers die aangeven dat zij niet veilig terug
kunnen naar hun land van herkomst. Op basis van het rapport verzoekt u om een
ambtsbericht Cuba.

Voor zover het de in het rapport beschreven zaken betreft: zoals u bekend is ga ik
niet in op individuele casussen. Of een asielrelaas geloofwaardig is en zo ja, of het
voldoende zwaarwegend is voor asielbescherming, wordt door de IND in een
zorgvuldige procedure op individuele basis vastgesteld. Ten aanzien van de positie
van LHBT in Cuba heb ik op 23 februari ji. kamervragen beantwoord. In die
beantwoording heb ik onder meer het volgende aangegeven:
“Daar waar ik tijdens het algemeen overleg1 sprak over de toename van
Cubaanse asielzoekers gaf ik reeds aan dat beoordeling op individuele basis
plaatsvindt en benoemde ik dat enerzijds discriminatie op grond van seksuele
geaardheid in de Cubaanse samenleving voorkomt en er anderzijds in de
afgelopen jaren op tal van terreinen sprake is van verbetering van de rechten van
LHBTI. Zoals ik reeds bij het algemeen overleg naar voren bracht is er daarom
geen reden om in algemene zin aan te nemen dat LHBTI bescherming tegen
terugkeer naar Cuba behoeven. Dit blijft altijd een individuele toets. Ik zie geen
reden dat uitgangspunt te wijzigen.”

Omdat er over de positie van LHBT in Cuba voldoende betrouwbare en objectieve
informatie beschikbaar is, uit diverse openbare en vertrouwelijke bronnen, zie ik
geen aanleiding om het ministerie van Buitenlandse Zaken te verzoeken om een
ambtsbericht. Ik zie op basis van deze informatie geen reden om LHBT
asielzoekers uit Cuba aan te merken als risicogroep of kwetsbare
minderheidsgroep. Daarmee ontken ik geenszins dat verbeteringen in de positie
van LHBT in Cuba wenselijk zijn, maar ik meen dat met het geldende algemene
beleid voldoende recht kan worden gedaan aan hun positie.

1 AD 14 december 2017.
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In het rapport wordt gesteld dat Cuba gezien wordt als een veilig land van Directoraat-Generaal

herkomst zodat asielaanvragen na een snelle procedure worden afgedaan. In dat
iigratiebeleidkader hecht ik eraan te verwijzen naar een brief aan de Tweede Kamer van april Asiel, Opvang en Terugkeer

2017 waarin staat beschreven waarom er onvoldoende grond is om Cuba als
veilig land van herkomst aan te merken.2 In de brief aan de Tweede Kamer wordt Datum
uitgelegd dat in Cuba niet wordt voldaan aan het vereiste dat sprake moet zijn 23 april 2018

van een democratisch systeem. Cuba is partij bij een aantal Ons kenmerk

mensenrechtenverdragen en heeft wetten en andere voorschriften die waarborgen 2244126

bieden, maar deze worden onvoldoende nageleefd. Het systeem van
rechtsmiddelen biedt onvoldoende waarborgen tegen de schendingen van de
rechten en vrijheden. Ook deze omstandigheden worden waar relevant
meegewogen bij de individuele beoordeling van asielaanvragen, maar vormen
tegelijk op zichzelf geen grond om aanvragen van Cubaanse asielzoekers bij
voorbaat in te willigen, zonder de gebruikelijke individuele toets.

Hoogachtend,

De Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid,

Mark Harbers

2 Brief aan TK d.d. 24-04-2017 19 637 nr. 2314.
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